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Sáng 11/5/2014, tại Hà Nội, Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam thuộc Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam đã tổ chức buổi họp ra Tuyên bố phản đối việc Trung Quốc hạ đặt giàn khoan trái phép trong vùng biển thuộc vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam. 

Tham dự buổi họp có khoảng 60 đại biểu, gồm đại diện lãnh đạo Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam, lãnh đạo Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Việt Nam, các Ủy viên Ban Thường vụ Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam, thành viên nhóm nghiên cứu về Hòa bình thuộc Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam, đại diện các cơ quan báo chí trong nước và quốc tế.

Tại buổi họp, Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam đã ra Tuyên bố phản đối những hành vi sai trái, đi ngược lại luật pháp và thông lệ quốc tế, vi phạm nghiêm trọng quyền chủ quyền và quyền tài phán của Việt Nam đối với các vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam, ảnh hưởng tiêu cực đến sự tin cậy chính trị và các mặt hợp tác giữa hai nước, làm tổn thương tình cảm của nhân dân Việt Nam, làm cho dư luận Việt Nam cũng như khu vực và thế giới lo ngại, tác động sâu sắc đến môi trường hòa bình, ổn định ở khu vực.

Quỹ Hòa bình và Phát triển Việt Nam kêu gọi dư luận quốc tế yêu chuộng hòa bình và công lý lên tiếng yêu cầu Trung Quốc tôn trọng luật pháp quốc tế và chủ quyền hợp pháp của Việt Nam, rút hết giàn khoan và các tàu hộ tống ra khỏi khu vực, cùng đàm phán để xử lý những bất đồng xung quanh vấn đề này; yêu cầu Trung Quốc chấm dứt các hành động đơn phương đe doạ hoà bình, ổn định và an ninh trong khu vực; và đề nghị các tổ chức của Trung Quốc hoạt động vì hòa bình và phát triển, mọi người dân Trung Quốc có thiện chí và lương tri tích cực đóng góp thiết thực và có trách nhiệm vào việc giảm căng thẳng tình hình hiện nay.

